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SEDE 

 

Oggetto: interrogazione a risposta scritta. 

 

Film commission e sostegno all’attività cinematografica: sia dia attuazione alla legge 

 
La legge provinciale 3 ottobre 2007, n. 15 “Disciplina delle attività culturali” (b.u. 16 ottobre 2007, 

n. 42) ha previsto tra gli obiettivi generali (art. 2, lettera m) quello di “promuovere il 

consolidamento e la crescita delle imprese operanti nel settore delle attività culturali e della 

produzione e programmazione cinematografica e audiovisiva”. Nel capo IV, tra le attività culturali 

di rilievo provinciale (art. 9, lettera f) sono previste “promozione e sostegno delle attività di 

produzione e distribuzione cinematografiche e audiovisive”. Nel capo successivo (Discipline 

particolari), all’articolo 21 (Disposizioni a favore dello spettacolo), così recitano i commi 1 e 4: 

1.La Provincia promuove lo spettacolo quale strumento di espressione artistica e di promozione 

culturale, in particolare sostenendo le attività e le produzioni teatrali, musicali e coreutiche, quelle 

cinematografiche e audiovisive, nel rispetto del pluralismo culturale e della qualità artistica….. 

4.   La Provincia promuove e sostiene il settore cinematografico e degli audiovisivi, anche ai fini 

della promozione del territorio provinciale e della crescita delle risorse professionali, tecniche ed 

artistiche locali. Per il raggiungimento di questi fini: 

a)   attiva forme di coordinamento e di collaborazione tra i soggetti che curano i festival realizzati in 

Trentino, in relazione alle attività di comunicazione, di promozione, di gestione e di valorizzazione 

degli archivi, favorendo in particolare la loro informatizzazione secondo un modello unificato; 

b)   incentiva la presenza sul territorio provinciale di produzioni cinematografiche e audiovisive e la 

produzione di opere cinematografiche e audiovisive trentine o atte a promuovere l'ambiente o la 

cultura trentina, anche attraverso la costituzione di un fondo dedicato e il sostegno di una apposita 

film commission, secondo quanto previsto con regolamento; 

c)   promuove attività di formazione e di specializzazione rivolte ai professionisti e agli operatori 

del settore, con particolare riguardo alle produzioni cinematografiche e audiovisive che 

promuovono la cultura e l'ambiente di montagna; 

d)   favorisce la partecipazione dei giovani ad attività di formazione e specializzazione nel settore 

delle produzioni cinematografiche e audiovisive; 

e)   sostiene e valorizza il patrimonio filmico e audiovisivo del Trentino, le manifestazioni artistiche 

e le rassegne di contenuto cinematografico, nonché le attività del centro audiovisivi; 

f)   sostiene la programmazione cinematografica decentrata, con particolare attenzione alla 

produzione di qualità. 

 

Considerati l’importanza, la valenza internazionale, il crescente successo di manifestazioni dedicate 

al cinema, nonché l’urgenza di avviare l’attività di una film commission che possa finalmente 

colmare il divario che si sta creando tra la nostra provincia ed altre realtà territoriali, nazionali ed 

estere, ed infine le innumerevoli opportunità professionali che si aprirebbero per giovani trentini in 

uno dei settori più importanti e dinamici dell’economia mondiale,  

 



si interroga la Giunta provinciale per sapere 
 

1. in che modo, entro quali tempi e con quali risorse intenda dare piena attuazione a quanto 

previsto dalla legge provinciale n. 15/2007 in materia di promozione e sostegno di attività 

cinematografiche ed audiovisive, ed in particolare quando intenda finalmente avviare 

l’attività della Film commission del Trentino. 

 

Cons. Roberto Bombarda 

 

 

 


